

महत्वपूर्ण एवं खास

कलेक्टर ने बच्चों के शिक्षा में सुधार

हेतु स्कूलों में निर्देशित किया

सारंगढ़-बिलाड़गढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी ने शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सारंगढ़ और बरमकेला में प्राचार्यों, व्याख्याताओं और स्कूल समन्वयकों को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी स्वयं के बच्चों के लिए जो चाहते हैं, जो करते हैं उसी मानसिकता के साथ स्कूल बच्चों के लिए करना उल्लेखनीय है कि जिले में स्कूल शिक्षा विभाग के लिए 'प्रगतिशील सारंगढ़ मिशन' 2023-2024 वार्षिक शैक्षणिक कैलेंडर तैयार किया गया है। इसके अंतर्गत बच्चों के शिक्षा में आवश्यक सुधार, गुणात्मक विकास और परीक्षा परिणाम में सुधार के लिए वार्षिक कार्ययोजना तैयार की गई है, जिसके अनुसार विद्यालय की समय सारिणी, पूर्व निर्धारित उन्मुखीकरण पाठ्यक्रम विभाजन के अनुसार अध्यापन कराना है। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी डेजी रानी जांगड़े, एसडीएम मोनिका वर्मा सहित शिक्षा विभाग के अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

ग्राम कोसमनारा में कोतारोड़ पुलिस की शराब रेड कार्यवाही

आरोपी से 22 पाव देशी, अंग्रेजी धराब के साथ 7 बियर की बोतलें जब्त

रायगढ़। एसएसपी सदानंद कुमार के निर्देशन पर जिले में अवैध शराब पर ताबड़तोड़ कार्यवाही जारी है। इसी क्रम में कल प्रशिक्षण आर्डीएस उदित पुष्कर, थाना प्रभारी कोतारोड़ के नेतृत्व में कोतारोड़ पुलिस द्वारा मुखबिर सूचना पर ग्राम कोसमनारा के एक किराना दुकान पर शराब रेड कार्यवाही किया गया। कोतारोड़ पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली थी कि कोसमनारा किराना दुकान पर एक व्यक्ति अवैध रूप से शराब की बिक्री कर रहा है। रेड कार्यवाही में दुकान पर ग्राम कलमी का सुनाउ राम डनसेना मौजूद मिला और दुकान पर (1) 17 पाव देशी मदिरा मसाला (2) 05 पाव खास स्पेशल (3) 07 नग सिम्बा बिबर बॉटल रखी हुई मिली जिसके संबंध में सुनाउ राम को नोटिस देकर कोतारोड़ पुलिस ने विधिवत अवैध शराब जुमला कीमती रु.3,430 की जमी कर आरोपी सुनाउ राम डनसेना पिता स्व. लक्ष्म प्रसाद डनसेना उम्र 58 वर्ष निवासी कलमी थाना कोतारोड़ जिला रायगढ़ पर थाना कोतारोड़ में धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया है। शराब रेड कार्यवाही में प्रधान आरक्षक अनंत निवारि, महिला आरक्षक प्रमिला महंत, आरक्षक तरुण महिलाने, हरिशंकर नायक और शिवानंद प्रधान शामिल थे।

सूबेदार, उप निरीक्षक, प्लाटून कमाण्डर की शारीरिक दक्षता

परीक्षा का अंतिम अवसर 30 को रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में सूबेदार/ उप निरीक्षक प्लाटून कमाण्डर संवर्ग- 2021 की भर्ती प्रक्रिया अंतर्गत प्रारंभिक एवं मुख्य लिखित परीक्षा का आयोजन किया गया था। मुख्य परीक्षा परिणाम जारी होने के उपरांत 18 जुलाई 2023 से 30 जुलाई 2023 तक शारीरिक दक्षता परीक्षा का आयोजन स्वामी विवेकानंद स्टेडियम कोटा जिला रायपुर (व.ग.) में किया जा रहा है। भर्ती समिति के अध्यक्ष ने जानकारी दी है कि जो भी अभ्यर्थी किसी कारणवश अपनी शारीरिक दक्षता परीक्षा हेतु निर्धारित तिथि को परीक्षा में उपस्थित नहीं हुए हैं, ऐसे सभी उम्मीदवारों को अवसर देते हुए 30 जुलाई 2023 को उनकी शारीरिक दक्षता परीक्षा आयोजित की जाएगी। ऐसे समस्त अभ्यर्थी उक्त तिथि को प्रातः 06.30 बजे अनिवार्य रूप से प्रवेश पत्र में दर्शित निर्धारित स्थल पर उपस्थित हो सकते हैं। शारीरिक दक्षता परीक्षा हेतु पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 30 जुलाई 2023 के उपरांत किसी भी अभ्यर्थी को शारीरिक दक्षता परीक्षा के लिए कोई अवसर नहीं दिया जायेगा।

मवेशियों की अनिवार्य रूप से करें टैगिंग, पशु स्वामी की जानकारी हो दर्ज- कलेक्टर

आवारा पशुओं के गले में रेडियम लगाने के कलेक्टर सिन्हा ने दिए निर्देश

पालतू पशुओं के आवारा पाए जाने पर पशुपालकों पर होगी कार्यवाही

सड़क दुर्घटना से बचाव के लिए पशुपालकों को जागरूक करने चलेगा अभियान

अधिकारियों को सतत मॉनिटरिंग के कलेक्टर सिन्हा ने दिए निर्देश

कलेक्टर सिन्हा ने आवारा पशुओं के कारण हो रही सड़क दुर्घटनाओं के रोकथाम के लिए विभागों की ली बैठक

आवारा पशुओं के गले में रेडियम बैंड और टैगिंग शुरू, टीका भी लगा रहे



रायगढ़। कलेक्टर सिन्हा ने कलेक्टर सभाकक्ष में आवारा पशुओं के कारण हो रही सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के संबंध में विभागीय अधिकारियों की बैठक ली। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार भी बैठक में शामिल हुए। कलेक्टर सिन्हा के कहा कि पालतू मवेशियों की टैगिंग अनिवार्य रूप से कराने तथा पशु-स्वामी का विकरण टैग में अवश्य दर्ज करने के निर्देश दिये। जिससे पालतू मवेशी के आवारा पाये जाने पर पशु-स्वामी की पहचान आसानी से करते हुए समझाईश एवं वैधानिक कार्यवाही किया जा सके। कलेक्टर सिन्हा ने सभी सड़कों विशेष रूप से राष्ट्रीय राजमार्ग एवं राज्य राजमार्ग पर आवारा पशुओं के कारण हो रही दुर्घटनाओं को रोकने हेतु प्रभावी ढंग से कार्य करने हेतु प्रशासन और पुलिस विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया। सीईओ जिला पंचायत जितेंद्र यादव, अपर कलेक्टर राजीव पांडेय, सहायक कलेक्टर युवराज मरमत, आयुक्त नगर निगम सुनील चंद्रवंशी बैठक में उपस्थित रहे।

कलेक्टर सिन्हा ने पालतू पशुओं को आवारा छोड़ने वालों पर कार्यवाही करने और अर्थदंड लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने इसकी नियमित मॉनिटरिंग करने के लिए कहा। नगर निगम आयुक्त को शहरी क्षेत्र में विशेष रूप से इस दिशा में कार्यवाही करने के लिए कहा। इसी तरह सड़कों पर आवारा पशुओं से होने वाली दुर्घटनाओं को रोकने हेतु आवारा पशुओं के गले में रेडियम बेल्ट अभियान चलाकर बांधने हेतु आयुक्त नगर पालिक निगम रायगढ़, उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं एवं सर्व मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को निर्देशित किया गया। कलेक्टर सिन्हा ने पशुओं के गले में रेडियम लगाने के बारे में जानकारी ली और अगले 15 दिन में शत-प्रतिशत आवारा पशुओं के गले में रेडियम लगाने का काम करने के निर्देश उप संचालक पशु को दिए। कलेक्टर सिन्हा ने पुलिस विभाग से आवश्यक समन्वय करते हुए उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं को राष्ट्रीय राजमार्ग एवं राज्य राजमार्गों में आवारा पशुओं के कारण दुर्घटना की आशंका वाले स्थलों की पहचान करने के लिए कहा। उन्होंने इस दिशा में आवश्यक कार्यवाही हेतु अपर कलेक्टर



राजीव कुमार पाण्डेय को निर्देशित किया गया।

पशुपालकों को जागरूक करने चलेगा अभियान- इसके अतिरिक्त ग्रामीण एवं नगरीय क्षेत्र में पशुपालकों के व्यवहार परिवर्तन के संबंध में कार्यशाला इत्यादि के माध्यम से पशुपालकों को आवारा पशुओं से होने वाले नुकसान जैसे फसल क्षति, सड़क दुर्घटना एवं पशुओं को दुर्घटना से होने वाली क्षति की जानकारी देते हुए पालतू जानवरों को आवारा नहीं छोड़ने के संबंध में व्यवहार परिवर्तन लाने हेतु कार्ययोजना बनाकर कार्य करने के लिए निर्देशित किया। इसके अतिरिक्त सड़कों पर आवारा पशुओं से होने वाली दुर्घटनाओं को रोकने के लिए आवारा पशुओं को गौशाला व कांजी

हाउस भेजने की कार्यवाही प्राथमिकता से करने के निर्देश दिए।

गौशालाओं और कांजी हाउस के नियमित निरीक्षण के निर्देश- सभी गौशालाओं एवं कांजी हाउस के निरीक्षण हेतु नायब तहसीलदार, पशु चिकित्सा सहायक शल्यज्ञ एवं नगरीय निकाय के कर्मचारियों को शामिल करते हुए जांच दल गठन हेतु उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं को निर्देशित किया गया। साथ ही आवारा पशुओं के संबंध में जानकारी प्राप्त करने हेतु व्हाट्सअप नंबर जारी करने एवं सूचना प्राप्त होने पर त्वरित कार्यवाही हेतु कार्यालय आयुक्त नगर पालिक निगम रायगढ़ को निर्देशित किया गया।

आवारा पशुओं के गले में रेडियम बैंड और टैगिंग शुरू, टीका भी लगा रहे- कलेक्टर सिन्हा के निर्देश के पश्चात पशुपालन विभाग ने आवारा पशुओं को चिन्हांकित कर उनके गले में टैगिंग के साथ रेडियम नेक बैंड लगाने का काम शुरू कर दिया है। इसके साथ ही इन पशुओं की वैकसीनेशन भी किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर सिन्हा ने जिले में सभी पशुओं की टैगिंग पूरा करने के साथ आवारा पशुओं के गले में रेडियम नेक बैंड लगाने के निर्देश दिए हुए हैं।

2 अगस्त को मतदाता सूची का होगा आरंभिक प्रकाशन, विशेष ग्राम सभा आयोजित कर होगा वाचन

कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने ग्राम सभा आयोजन के संबंध में सभी एसडीएम और सीईओ जनपद को जारी किए निर्देश

मतदाता सूची से जुड़ी दावा आपत्तियों का 31 अगस्त तक किया जाएगा निराकरण

रायगढ़। आगामी विधानसभा निर्वाचन के मद्देनजर मतदाता सूची का प्रारंभिक प्रकाशन 2 अगस्त को किया जाएगा। इस दिन सभी पंचायतों में विशेष ग्राम सभा का आयोजन किया जाएगा।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तारन प्रकाश सिन्हा ने इस संबंध में सभी एसडीएम और सीईओ जनपद को पत्र जारी कर विशेष ग्राम सभा का आयोजन कर उसमें प्रकाशित मतदाता सूची के वाचन के निर्देश दिए हैं।

भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदाता सूची के प्रकाशन और उससे संबंधित

दावा आपत्तियों के निराकरण के लिए समय सारणी जारी की गई है। जिसके अनुसार 2 अगस्त 2023 को मतदाता सूची का प्रारंभिक प्रकाशन किया जाएगा। 2 अगस्त से 31 अगस्त 2023 तक मतदाता सूची संबंधी दावा आपत्तियों का निराकरण किया जाएगा। इस बीच 12 व 13 अगस्त तथा 19 व 20 अगस्त को मतदाता सूची में विशेष शिविरों का आयोजन किया जाएगा। मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन 4 अक्टूबर 2023 को किया जाएगा।

मतदाता सूची के प्रारंभिक प्रकाशन के संबंध में कलेक्टर सिन्हा ने जिले के सभी एसडीएम और सीईओ जनपद को निर्देशित किया है कि 2 अगस्त को ग्राम स्तर में ग्राम सभाओं का आयोजन कर निर्वाचक नामावली (मतदाता सूची) के सभी भागों का वाचन बूथ लेवल ऑफिसर के द्वारा किया जाये। इसका व्यापक प्रचार-प्रसार कर जागरूकता बढ़ाई जानी है, जिससे निर्वाचक नामावली को शुद्ध और त्रुटिरहित बनाया जा सके।

ऋणी एवं अऋणी कृषक फसल सुरक्षा के लिए 31 जुलाई तक कर सकते हैं फसल बीमा के लिए आवेदन

रायगढ़। ङ.ग.शासन कृषि विकास एवं किसान कल्याण तथा जैव प्रौद्योगिकी विभाग से जारी खरीफ 2023 हेतु अधिसूचना अनुसार फसल बीमा खरीफ 2023 हेतु बीमा आवेदन बैंक में जमा किये जाने की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2023 निर्धारित की गई है।



उप संचालक कृषि रायगढ़ ने जानकारी देते हुए बताया कि जिला अंतर्गत बीमा हेतु मुख्य फसल धान सिंचित, धान अंसिंचित एवं अन्य फसलों को बीमा जोखिम के तहत शामिल किया गया है। किसानों के फसल को प्रतिकूल मौसम, सूखा, बाढ़, जल प्लावन, किट व्याधि, ओला वृष्टि, आदि प्राकृतिक आपदाओं से किसानों को होने वाले नुकसान से राहत दिलाने के लिए बीमा में शामिल किए जाने वाले किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अन्तर्गत ऋणी एवं अऋणी किसान जो भू-धारक एवं बटाईदार हो सम्मिलित हो सकते हैं। जो किसान अधिसूचित ग्राम में अधिसूचित फसल के लिए वित्तीय संस्थानों मौसमी कृषि ऋण स्वकृत नवीनीकृत की गईं हो, अनिवार्य रूप से सम्मिलित होंगे इनके अलावा ऐच्छिक आधार पर अधिसूचित फसल उगाने वाले सभी गैर ऋणी

किसान जो योजना में सम्मिलित होने के इच्छुक हो वे बुवाई पुष्टि प्रमाण पत्र क्षेत्रीय पटवारी, ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी द्वारा सत्यापित कराकर एवं अन्य दस्तावेज प्रस्तुत कर योजना का लाभ ले सकते हैं।

एपीकल्चर इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड करेगी इसका बीमा प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत मौसम खरीफ वर्ष 2023-2025 तक जिले के लिए एपीकल्चर इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड को निविदा के आधार पर चयनित हुआ है। किसानों के द्वारा प्रदाय किए जाने वाली प्रीमियम दर खरीफ वर्ष 2023 में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत कुल बीमित राशि का

2 प्रतिशत किसानों द्वारा प्रीमियम राशि देय है। एक की अधिसूचित क्षेत्र एवं अधिसूचित फसल के लिए अलग-अलग वित्तीय संस्थाओं से कृषि ऋण स्वीकृत होने की स्थिति में किसानों को एक ही स्थान से बीमा कराया जाना है। इसकी सूचना किसानों को संबंधित बैंक को देनी होगी। ऋणी एवं अऋणी किसानों के द्वारा समान रकबा, खसरा का दोहरा बीमा कराने की स्थिति में किसान के समस्त दस्तावेज को निरस्त करने का अधिकार बीमा कंपनी के पास होगा। निर्धारित अंतिम तिथि 31 जुलाई के पूर्व अपने फसलों का बीमा अवश्य कराएं। इसके लिए अपने समिति, संबंधित बैंक, बीमा प्रदायक कंपनी एपीकल्चर इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड, लोक सेवा केन्द्र से अपने फसलों का बीमा करा सकते हैं।

साइबर जागरूकता : संत टेरेसा कॉन्वेंट स्कूल में सायबर अवेयरनेस कार्यक्रम

साइबर सेल प्रभाठी ने छात्रों को दी ऑनलाइन फ्रॉड की जानकारी, सोशल मीडिया पर सजग रहने दिए समझाव

रायगढ़। जिले के संबंद्ध शासकीय एसएसपी सदानंद कुमार के निर्देशन पर अधिकारीगण स्कूल, कॉलेजों में छात्र-छात्राओं को अपराध के प्रति जागरूक करने का कार्य किया जा रहा है। इसी क्रम में आज साइबर सेल प्रभाठी उप निरीक्षक नंद किशोर गौतम के नेतृत्व में साइबर सेल की टीम संत टेरेसा कॉन्वेंट स्कूल बोडरदादर जाकर छात्र-छात्राओं एवं स्कूल स्टाफ को साइबर क्राइम की जानकारी दिया गया।

प्रभाठी साइबर सेल एसआई नंद किशोर गौतम द्वारा छात्र-छात्राओं को वर्तमान समय के साइबर अपराधों, उनके तरीके तथा उनसे बचाव के संबंध में विस्तृत रूप से बताया। साथ ही उन्हें विभिन्न प्रकार के ऑनलाइन फ्रॉड और सोशल मीडिया का दुरुपयोग कर अपराधी किस प्रकार फंसाते हैं यह बताते हुए इनसे बचने किन सावधानी को उपयोग में लाना है, इसकी जानकारी दिये। साइबर प्रभाठी ने छात्र एवं छात्राओं को बताया कि किस प्रकार सोशल मीडिया पर किशोरों से दोस्ती के लिये कई असामाजिक तत्व फेक आईडी बनाये हुये हैं, ऐसे में किसी अज्ञान के फ्रेंड रिक्वेस्ट एक्सेप्ट ना करें ना ही सोशल मीडिया पर निजी फोटो, विडियो अपलोड करें। छात्रों को बताया गया कि कई बार सोशल मीडिया पर उत्पीड़न के शिकार हुये बच्चे अक्सर चुपी साध लेते हैं, तनाव में आ जाते हैं। ऐसे मामलों में बच्चे अपने अभिभावक, टीचर, दोस्तों से शेर करें, पुलिस की मदद लें। साइबर सेल के हेड कांस्टेबल राजेश पटेल ने बताया कि नेट पर किसी भी कंपनी का कस्टमर केयर, टोल फ्री



नंबर सर्च करने पर सावधानी बरते, कभी भी अज्ञान व्यक्ति को OTP शेयर ना करें। कार्यक्रम में छात्रों को हेल्प लाइन नंबर 1930 के बारे में बताते हुये ऑनलाइन फ्रॉड या साइबर फ्रॉड होने पर तुरंत 1930 पर डायल सहायता प्राप्त करने कहा गया और साइबर क्राइम के प्रति प्रभाठी उप निरीक्षक को भी सजग करने प्रेरित किया गया। साइबर जागरूकता कार्यक्रम में स्कूल के छात्र, छात्राओं, टीचर्स स्टाफ के साथ साइबर सेल प्रभाठी उप निरीक्षक नंद किशोर गौतम, प्रधान आरक्षक राजेश पटेल, दुर्गा सिंह, आरक्षक नवीन शुक्ला और विकास प्रधान शामिल थे।

शासकीय स्कूल चांदमारी में महिला टीम ने दी गुड टच, बैड टच की जानकारी

रायगढ़। अभिव्यक्ति जागरूकता कार्यक्रम के क्रम में आज शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में महिला सेल प्रभाठी सहायक उप निरीक्षक मंजु मिश्रा द्वारा स्कूली छात्र-छात्राओं को अच्छे और बुरे स्पर्शों में अंतर बताया गया। एसआई मंजु मिश्रा ने स्कूली बच्चों को बताया गया कि बच्चों के साथ यदि कोई व्यक्ति गंदी नियत से स्पर्श करें तो उसका शोर मचा कर विरोध करें। स्कूल, घर, मोल्ले या कहीं भी इस प्रकार की अवांजनीय घटना घटती है तो तुरंत अपने माता-पिता को बतावे ऐसी घटनाओं से डरे नहीं और ना ही छिपाएं। प्रभाठी महिला सेल द्वारा बच्चों को पढ़ाई पर ध्यान देने और मोबाइल गेम से दूर रहने की सलाह दी गई। कार्यक्रम में बच्चों को सेल्फ डिफेंस का डेमो भी दिया गया और डायल 112 तथा "अभिव्यक्ति ऐप" को बताकर उसके प्रयोग भी सिखाया गया है। जागरूकता कार्यक्रम में महिला रक्षा टीम की सहायक उपनिरीक्षक मंजु मिश्रा, महिला आरक्षक प्रीति यादव, आराधना आनंद शामिल हुये।

सरस्वती सायकल योजना: हायर सेकेंडरी स्कूल डोंगीतराई में हुआ निशुल्क सायकल का वितरण



रायगढ़। छत्तीसगढ़ में बालिकाओं की शिक्षा को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से छत्तीसगढ़ शासन द्वारा राज्य के स्कूलों में अध्ययनरत बेटियों के लिए सरस्वती सायकल योजना की शुरुआत की गई थी। इस योजना अंतर्गत 9वीं कक्षा में अध्ययनरत अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग एवं अन्य वर्ग की बीपीएल परिवार की बेटियों को निःशुल्क सायकल दी जाती है। छत्तीसगढ़ शासन की इस महत्वाकांक्षी योजना से जहाँ न सिर्फ बेटियों को आने जाने में मदद के साथ ही उनकी शिक्षा की राह भी आसान बनती है। इसी योजना के

अंतर्गत शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय डोंगीतराई विकास खण्ड रायगढ़ में अध्ययनरत बेटियों को निःशुल्क सायकल का वितरण आज किया गया। उल्लेखनीय है कि शाला प्रबंधन एवं विकास समिति के अध्यक्ष घनश्याम पटेल द्वारा संस्था में अध्ययनरत 14 बेटियों को निःशुल्क सायकल का वितरण किया गया। उक्त अवसर पर प्राचार्य आर.एन.सिंह, व्याख्याता ए.एल.साहू एवं पी.पी. पटेल ने सभी बेटियों को नियमित विद्यालय आना पढ़ाई जारी रखने एवं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण होकर परिणाम एवं समाज का नाम रोशन करने हेतु आशीर्वाद प्रदान किया।

सिलेबस को याद रखना एवं शार्ट नोट्स बनाकर पढ़ाई करने की आदत आपको सफलता की ओर जरूर ले जाएगी-आईपीएस उदित पुष्कर

कलेक्टर सिन्हा की पहल पर जिला ग्रन्थालय में आयोजित हो रहा कैरियर गाइडेंस सेमिनार

रायगढ़। कई बार कुछ प्रतिभागी मिस तैयारी करते हैं। यानि वो केवल पढ़ते रहते हैं। उन्हें ये नहीं पता होता है कि आखिर उनकी तैयारी किस परीक्षा को लेकर है। आप ऐसी गलती मत कीजिए कि आपने जो आंसर लिखे है उसकी विशेषज्ञ से जांच करवाएं। अगर आप ऐसा करते हैं तो आपको आंसर राइटिंग में बेहतर अंक प्राप्त होंगे। आपकी हमेशा लक्ष्य बनाकर पढ़ाई करने चाहिए। इसमें आप योजना, समाह और महाने का लक्ष्य बनाकर पढ़ाई शुरू करें। क्योंकि बिना लक्ष्य बनाए कभी कोई भी काम सफल नहीं हो सकता है। इसी तरह परीक्षा में सफलता के लिए राष्ट्रीय स्तर का न्यूज पेपर भी पढ़ना बहुत जरूरी है। क्योंकि इससे आपको देश-दुनिया के वर्तमान घटनाक्रमों के बारे में भी पता चलेगा। इस दौरान आईपीएस पुष्कर ने उपस्थित प्रतिभागियों द्वारा पूछे गए प्रश्नों का सटीक जवाब दिया एवं उनकी जिज्ञासा का समाधान भी किया।



गौरतलब है कि कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की पहल पर जिले में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों के मार्गदर्शन के लिए प्रत्यक्ष शुक्रवार को जिला ग्रन्थालय में कैरियर गाइडेंस सेशन आयोजित किया जा रहा है। जिसमें जिले के वरिष्ठ अधिकारी छात्रों से रूबरू होकर अपने अनुभव साझा करते हुए प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे प्रतिभागियों को सफलता के टिप्स दे रहे हैं। इस अवसर पर एपीसी नवीन पटेल, केन्द्र समन्वयक मनोज पटेल, लाइब्रेरियन अशोक पटेल, दीपक सिंह सहित लाइब्रेरी के अन्य स्टाफ एवं प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे बड़ी संख्या में प्रतिभागी शामिल हुए थे।

पुुराने पेपर का अध्ययन जरूर करें- किसी भी परीक्षा में पुराने पेपर का अपना अलग योगदान होता है। इसलिए आप जिस भी परीक्षा में बैठने जा रहे हैं तो आपको उससे पहले उसके पुराने पेपर अवश्य देख लेने चाहिए। इससे फायदा ये होता है कि आपको पता चल जाता है कि कि पुराने सालों में किस तरह होकर अपने अनुभव साझा करते हुए प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे प्रतिभागियों को सफलता के टिप्स दे रहे हैं। इस अवसर पर एपीसी नवीन पटेल, केन्द्र समन्वयक मनोज पटेल, लाइब्रेरियन अशोक पटेल, दीपक सिंह सहित लाइब्रेरी के अन्य स्टाफ एवं प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे बड़ी संख्या में प्रतिभागी शामिल हुए थे।

कहां क्या लिखा है। साथ ही कौन सी चीजें उसमें सबसे जरूरी हैं। परीक्षा से पहले उस नोट्स से रिवीज करें, तो आप उसे भूलेंगे नहीं। क्योंकि जितने भी प्रतिभागी आज सफल हुए हैं। उनसे जब पूछा गया है कि आप सफल कैसे बनें तो उन्होंने अपने नोट्स को सबसे महत्वपूर्ण बताया है। प्रतिभागियों ने कहा कैरियर गाइडेंस सेमिनार से मिल रहा फायदा यूपीएससी की तैयारी कर रहे गौरव शर्मा एवं नमन साहू तथा सीजीपीएससी की तैयारी कर रहे गोपीचंद साहू ने जिला प्रशासन का आभार जताया। उन्होंने कहा कि जिले में पदस्थ अधिकारी जो अपने बलबूते इस मुकाम तक पहुंचे, उनका अनुभव जानने का मौका इस सेमिनार के माध्यम से मिल रहा है। उनके बताये टिप्स के आधार पर हम अपनी तैयारी की रणनीति सिद्ध होगा। इसी तरह सेमिनार के

शामिल सीजीपीएससी की तैयारी कर रही रोशनी साहू ने कहा मैं प्रति सप्ताह इस सेमिनार में शामिल होती हूँ। यहाँ आकर मुझे अपनी आगे की पढ़ाई के लिए बहुत फायदा मिल रहा है। क्योंकि जो भी अधिकारी यहां आते हैं वे हमें अपने अनुभव के बेहद सटीक टिप्स दे रहे हैं। जिसे मैं आत्मसात कर रही हूँ। यूपीएससी की तैयारी कर रहे गौरव शर्मा एवं नमन साहू तथा सीजीपीएससी की तैयारी कर रहे गोपीचंद साहू ने जिला प्रशासन का आभार जताया। उन्होंने कहा कि जिले में पदस्थ अधिकारी जो अपने बलबूते इस मुकाम तक पहुंचे, उनका अनुभव जानने का मौका इस सेमिनार के माध्यम से मिल रहा है। उनके बताये टिप्स के आधार पर हम अपनी तैयारी की रणनीति सिद्ध होगा। इसी तरह सेमिनार के